

16+

ЗАРЯ

ТЕМКИНСКАЯ РАЙОННАЯ ГАЗЕТА

Учредители: Администрация МО «Темкинский район» Смоленской области,
Аппарат Администрации Смоленской области

ВТОРНИК,
2
СЕНТЯБРЯ
2014 г.

№ 71 (7385)
Цена свободная

В Администрации района

Комиссии работают

26 августа в Администрации МО «Темкинский район» состоялось заседание комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности с участием глав сельских поселений, руководителей организаций и предприятий района. По вопросу об организации подготовки детских общеобразовательных учреждений по вопросам пожарной безопасности в новом учебном году докладывала Л.В.Малинина, начальник отдела по образованию. В своем выступлении Любовь Васильевна сообщила, что в каждом образовательном учреждении разработан паспорт комплексной безопасности учреждения в рамках которого определены мероприятия по совершенствованию методов воспитания, культуры безопасного поведения, приобретения детьми знаний и формирования навыков по вопросам личной и коллективной безопасности. Все образовательные учреждения освещены, имеют ограждения по периметру, оснащены автоматической пожарной сигнализацией. На начало нового учебного года в образовательных учреждениях имеется 102 огнетушителя, приобретены плакаты по пожарной безопасности, обновлены уголки по пожарной безопасности и технике безопасности. Общеобразовательные учреждения проводят обработки чердачных помещений защитным средством, в каждом из учреждений разработаны и утверждены планы эвакуации с изображением схем входов и выходов, путей эвакуации при возникновении чрезвычайных ситуаций, согласно современным требованиям.

О состоянии противопожарной защиты ОГБУЗ «Темкинская ЦРБ» и готовности персонала к реагированию на ЧС докладывала Н.В.Гаврилова, и.о.главного врача ОГБУЗ «Темкинская ЦРБ». Наталья Викторовна проинформировала, что в больнице в наличии имеются в достаточном количестве средства индивидуальной защиты, регулярно проводится инструктаж по технике безопасности сотрудниками ЦРБ, в каждом подразделении больницы имеется план эвакуации, здания стационара, поликлиники, ФАПов оснащены автоматической противопожарной сигнализацией, на территории больницы имеется противопожарный водоем и пожарный гидрант, подъезд к которым обеспечен круглосуточно, при администрации больницы создана добровольная пожарная дружина из пяти человек. В связи с произошедшим пожаром в Дорогобужской центральной больнице, а также в целях профилактики пожаров на объектах здравоохранения 14 августа в Темкинской больнице проведен комплекс профилактических мероприятий. Он включал в себя проведение инструктажей персонала и находящихся людей о соблюдении правил противопожарного режима, практической тренировки по эвакуации персонала и пациентов. При проведении мероприятий нарушений противопожарной защиты ОГБУЗ «Темкинская ЦРБ» не выявлено.

Присутствующая на заседании Е.В.Трифорова, начальник отдела надзорной деятельности Вяземского, Темкинского и Угранского районов озвучила

краткую информацию о том, что на территории района за 7 месяцев произошло 8 пожаров, в которых 1 человек погиб и 3 получили травмы. Одной из причин увеличения количества пожаров является отсутствие в районе инспектора по пожарной безопасности. Поэтому Елена Васильевна обратилась к присутствующим с просьбой оказать помощь в пропаганде мер по противопожарной безопасности. Также Елена Васильевна акцентировала внимание на то, что во время пожароопасного периода размеры административных штрафов увеличиваются вдвое. Особое внимание необходимо обратить на обеспечение пожарной безопасности при проведении мероприятий с массовым сосредоточением людей.

На заседании был принят ряд решений среди которых главам сельских поселений было рекомендовано организовать профилактическую работу с неблагополучными слоями населения, а также с многодетными семьями направленную на предупреждение пожаров; постоянно вести контроль за противопожарным состоянием на территории поселения; обратить внимание на устройство минерализованных полос; взять под контроль и привести в исправное состояние пожарные гидранты, водоемы, пожарную и приспособленную для пожаротушения технику, первичные средства пожаротушения, подъездные пути к ним.

В этот же день состоялось заседание комиссии по безопасности дорожного движения. В ходе заседания этой комиссии было рассмотрено пять вопросов. О мерах по обеспечению безопасности дорожного движения при выполнении работ по ремонту автодорог и улично-дорожной сети докладывал В.И.Еремич, главный инженер Темкинского филиала СОГБУ «Смолавтдор». Василий Иванович сообщил, что работы ведутся согласно планов и графика. Также на данный момент ведутся работы по строительству остановки в Батюшковском сельском поселении и реконструкция моста через р.Жижала. А.В.Сергеев, старший государственный инспектор управления по автодорожному надзору обратился к В.И.Еремичу с рекомендацией привести в порядок автобусные остановки по дороге Темкино-Вязьма, оборудовать их знаками и расписанием движения автобусов. Также необходимо оборудовать дорожными знаками, освещением и ограждением дороги при проведении дорожно-ремонтных работ моста через р.Жижала.

При комиссионном обследовании железнодорожных переездов и подходов к ним на территории района у комиссии никаких нареканий не вызвало. Все железнодорожные переезды расположенные на территории Темкинского района находятся в удовлетворительном состоянии.

М.А.Чередыков, государственный инспектор дорожного надзора сообщил, что за последний период на территории Темкинского района происходит снижение аварийности, но зато резко увеличился показатель детского травматизма. Отдельно остановился М.А.Чередыков на вопросе по оборудованию общеобразовательных учреждений дорожными знаками в соответствии с ГОСТом и приобретении светоотражающих фликеров для школьников младших классов.

М.Белицкая



В августе в здании администрации проводил личный прием граждан и руководителей предприятий А.Ф.Нестеров, начальник отделения ГИБДД межмуниципального отделения «Вяземский». Одним из основных вопросов с которым обратились к А.Ф.Нестерову был о том, чтобы сотрудники ГИБДД приняли необходимые меры к руководителям тех предприятий, которые своими большегрузными машинами «разбивают» дороги на территории нашего района и складировать древесину на обочинах дорог, создавая тем самым аварийные ситуации.

В это же время В.А.Прокофьев, инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения проводил совещание с директорами школ района. На нем обсуждались вопросы по готовности паспортов безопасности, о проведении плановой операции «Внимание, дети!», которая проводится с 18 августа по 14 сентября. Еще В.А.Прокофьев порекомендовал применять на уроках ОБЖ практические занятия по безопасности дорожного движения с применением 3D макетов.

М.Белицкая

График приёма граждан членами фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Местной общественной приёмной Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Темкинском районе, по адресу: Смоленская область, Темкинский район, с.Темкино, ул.Октябрьская, д.23 (в сентябре 2014 года)

№ п/п	Фамилия, имя, отчество	Дата приёма	Время приёма
Депутат Темкинского районного Совета депутатов			
1.	Молотилина Антонина Васильевна	2.09.2014	10.00 - 11.00
Депутат Смоленской областной Думы совместно с Руководителем местной общественной приёмной Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Темкинском районе			
2.	Василевич Анатолий Степанович Журавлев Роман Владимирович	5.09.2014	12.00 - 13.00
Депутаты Темкинского районного Совета депутатов			
3.	Лощаков Виктор Владимирович	8.09.2014	10.00 - 11.00
4.	Пансков Игорь Евгеньевич	11.09.2014	10.00 - 11.00
5.	Васильев Александр Николаевич	16.09.2014	10.00 - 11.00
6.	Новаторова Ирина Владимировна	19.09.2014	10.00 - 11.00
7.	Андрианова Татьяна Анатольевна	23.09.2014	10.00 - 11.00
8.	Наполова Людмила Сергеевна	26.09.2014	10.00 - 11.00
9.	Цикунов Владислав Сергеевич	29.09.2014	10.00 - 11.00

**Изменился адрес официального сайта
Администрации МО «Темкинский район».**

Новый адрес:

temkino.admin-smolensk.ru

Вести из сельских Домов культуры

Загляните к нам на праздник Да за околицей нашей

Под таким названием традиционно проходят летние мероприятия в Горковском Доме культуры: концерты, детские дискотеки, народные праздники.

Народные традиции – богатейшая основа формирования у подрастающего поколения чувства уважения и поколения нравственным устоям наших предков. Принимая действенное участие в праздниках, связанных с народными традициями, дети развивают свои художественно-творческие задатки, самостоятельность.

20 июня состоялся концерт под названием «Здравствуй, лето!». Весь концерт был посвящен летней теме. Сцена оформлена в виде цветочной лужайки. Участники одеты были в яркие летние наряды.

Концерт открыла Зиновьева Алина исполнением на флейте пьесы «Одинокий пастух». Зрители всегда очень тепло встречают выступления Алины. Она участница многих российских и международных конкурсов. И по возможности принимает активное участие в наших мероприятиях. Подходит к своим выступлениям с большой ответственностью и волнением.

«Я всегда волнуюсь перед выступлением, хотя выступать приходится часто! – говорит Алина. Русский народный танец она исполнила задорно, искрометно. И хочется пожелать этой одаренной девочке больших творческих успехов, крепкого здоровья, успехов в учебе.

Аплодисментами встретили зрители Дудова Данилу и песню в его исполнении «Облака».

Лиза Шмырева спела две песни: «Мы – маленькие дети», «Наш край». Лиза критически относится к своим выступлениям и очень волнуется. И Лизе хочется пожелать успехов в учебе, не останавливаться на достигнутом.

Надя Румянцева, Света Башукова, Женя Макушкин, Даша Измestьева с удовольствием читали стихи о лете.

Соня Романова очень проникновенно прочитала стихи о маленьком щенке и спела песню «Чему учат в школе».

Зрители тоже участвовали в концерте, разгадывали загадки, подпевали детям. По окончании концерта зрителей ожидал небольшой сюрприз. Заранее символами поместили стулья. И зрители, которые занимали эти места, получили небольшие сувениры.

А сам концерт завершился песнями «Пусть всегда будет солнце», «Улыбка» и детской дискотеккой.

Репетиции, концерты объединяют детей, укрепляют их дружбу, учат доброму отношению друг к другу, развивают творческие способности детей.

12 июля состоялся праздник Солнца (Петров день) самый разгар лета. В народе говорили: Петр-Павел жару прибавил, «На Петров день солнышко играет». Любили люди солнце встречать в этот праздничный день. Собирались еще с вечера на возвышенное место, раскладывали огонь и в ожидании солнца проводили всю ночь в играх и песнях. Люди наблюдали как солнышко играет на небе: оно то покажется, то спрячется, то взойдет вверх, то опустится вниз, то заблещет разными цветами – голубыми, розовыми, белыми.

В программе прозвучали песни, посвященные празднику.

Сказка о встрече Солнца и алой Зари прозвучала в исполнении методиста, Панкратова Владимира Николаевича. Затем дети нарисовали иллюстрации к сказке о красавице Заре и Солнца.

Сейчас участники художественной самодеятельности готовятся к следующему концерту «Прощай лето!», который состоится 16 августа.

Т.Панкратова, директор Горковского Дома культуры

Праздник деревни Павловское - «Казанская»

Люблю тебя в любое время года
Мое родное русское село
И в теплый день, в любую непогоду
С тобой всегда мне на душе светло.

В 15-16 вв. село Павловское входило в состав Можайского уезда Московского княжества, где главной иконой была икона Казанской Божией Матери – заступница земли русской. Казанскую отмечают 21 июля. В деревне Павловское этот день является престольным праздником. Любой повод хорош, чтобы вспомнить друг о друге и пожелать каждому счастье. Так пусть же таким поводом станет день «Казанской Божией Матери». Несмотря на занятость, народу на праздник пришло много, были и взрослые, и дети, и молодежь, и люди преклонного возраста. Депутат Павловского сельского поселения Л.Е.Матвеева поздравила односельчан и гостей с праздником, затем состоялся праздничный концерт участников художественной самодеятельности Булгаковского Дома культуры, где звучали веселые песни, были юмористические инсценировки. Многие участники уже не первый раз на сцене, но все же волновались. Пели с настроением, с душой. Зрители каждый номер встречали и провожали аплодисментами. И каждый получил большое удовольствие от услышанных песен и художественных номеров. А инсценировка «Деревенский мюзикл» - произвела фурор. На этом празднике присутствовало все: и веселье, и радость, и торжество, и гордость за то, что они живут в этом селе. Вечер закончился дискотеккой, все остались довольны. Хочется выразить благодарность участникам концертной программы; Осиповой О.А., Юрской Г.Н., Соловьевой О.А., Соловьевой Ю.А., Власенковой И.А., Петуховой В.В., Карабухиной С.В., Митичкиной Т.С., Лебедевой, В.Романенковой, Журавлевой. Д., Жерненковой. В., Лукошоте. Е.

Г.Машукова, директор Булгаковского Дома культуры

Доброй традицией в деревнях и селах стало проведение народных праздников, таких как День деревни, День села.

Так, 25 июля, шумно, весело и задорно отмечали свой праздник- День деревни, жители д.Замыцкое. Праздник проходил в четыре этапа.

Для маленьких жителей деревни была организована детская площадка. Ребятишки озорно веселились и шумели. С большим удовольствием прыгали на батутах, катались на воздушных горках. Продавались сладкая вата, поп-корн и множество различных игрушек.

После детской площадки был проведен праздничный концерт «За околицей нашей».

На празднике присутствовал глава поселения Александр Викторович Герасимов, представители совета депутатов поселения, жители и гости деревни.

С выступления ведущего (Громов Н.А) была начата концертная программа. По традиции слово было предоставлено главе поселения. Александр



Викторович поздравил всех присутствующих с праздником, рассказал об итогах развития села и о некоторых планах на будущий год. Так же Александр Викторович поблагодарил: Афанасьева Александра, Афанасьева Алексея, Голикова Виктора, Изотова Алексея, Изотова Михаила, Соколова Анатолия, Пудова Сергея, Родина Олега за их бескорыстную, добровольную помощь которую они оказывают для благоустройства деревни.

Сама концертная программа была проведена совместно с Темкинским ДК. Первую половину концерта провели хозяева Замыцкого ДК. Для односельчан были прочитаны стихи о деревне, Н.Громов спел под баян частушки и песни. Ермолаева О. и Ковжун Л., Соляник Е. порадовали зрителей песнями.

Вторую часть программы открыла методист Темкинского ДК Н. Ершова.



Зрители с радостью и аплодисментами встретили гостей.

Первой с песней «Добрые Люди» на сцену вышла М.Шилова. Так же песням порадовали Н.Якутович, А.Кептене, Н.Данникова и другие. Вся программа прошла в светлой и радужной обстановке. Все были довольны, у всех на лицах было праздничное настроение. В завершении концерта всех зрителей поздравили еще раз с праздником.

Но и на этом вся программа веселья не была завершена. По окончании концерта всех зрителей и гостей попросили пройти в соседний зал, где состоялось праздничное застолье с песнями, плясками, и душевными разговорами. Ну, а по завершению застолья, всех желающих ожидала праздничная дискотека, которая являлась последним этапом шумного и веселого праздника- День деревни.



Т.Изотова, методист Замыцкого Дома культуры

УСАДЬБА

садоводам
и огородникам

Выпуск 5



Райский сад своими руками

За лето вы присмотрели какой-то новый удачный сорт яблони или груши, или пришла пора заменить старые или больные деревья. В любом случае, начало осени - самое подходящее время для посадки плодовых деревьев.

Почему именно сейчас?

Многолетние наблюдения показали, что плодовые деревья, посаженные в начале осени, дают впоследствии более крупные плоды, да и сам процесс плодоношения начинается, как правило, на-много быстрее.

Примерный срок посадки молодых саженцев - не позднее чем за месяц до наступления холодов, чтобы деревья успели как следует укорениться.

Выбираем саженцы

Всем понятно, что главное - это правильно выбрать качественный посадочный материал. В первую очередь приобретайте районированные сорта, подходящие для выращивания в вашем климате. Такие можно найти во всех местных питомниках. Для перевозки саженца обложите корни влажным мхом или мешковиной, ветки, чтобы не сломались, притяните к стволу, перевяжите.

На что обратить внимание:

- самые подходящие для посадки - двухлетние саженцы;
- корни должны быть хорошо развитыми (не меньше 5-6

разветвленных неповрежденных корней длиной 25-30 см);

- корни не должны быть сухими и ломкими;
- ствол без ожогов и механических повреждений, толщина выше прививки не меньше 2 см;
- крона должна состоять из проводника и 5-6 веток длиной 45-65 см.

Готовим новое место жительства

Какими бы неприхотливыми ни казались новые растения, они будут гораздо лучше приживаться и плодоносить на правильно выбранном участке.

Не спешите выкапывать яму для посадки, если у вас на участке тяжелая суглинистая или торфяная почва или грунтовые воды залегают слишком близко. В таком случае вам придется насыпать искусственные холмики, заправленные компостом.

На благоприятных почвах, легких суглинках и черноземе яму можно не выкапывать слишком глубокой, корням будет достаточно питания и воздуха.

А вот обладателям участков с бедной песчаной почвой придется потрудиться и вырыть яму не меньше чем 70-80 см в глубину.

Яму для саженца надо подготовить заранее. Если вы планируете посадки весной, тогда выкапывать яму нужно осенью. При осенних посадках яму подготавливают за две недели. Выкапывая яму, в разные стороны положите верхний плодородный слой и нижние менее питательные слои.

Что делать после «заселения»

Для молодого растения переезд на новое место - большой стресс. Корни повреждаются,

саженцу сразу трудно восстановить свои силы. Помогите ему весенней обрезкой. Укоротите ветки примерно на 1/3 от их первоначальной длины, чтобы все силы шли на развитие корневой системы.

Не лишним будет также защитить побеги от незваных гостей зимой (зайцев, мышей). Обвяжите ствол лапником или плотной бумагой.

Перед наступлением морозов саженцы надо будет окучить на высоту 30-40 см, чтобы уберечь от резкого похолодания.

Правила удачной посадки

1. Перед посадкой саженцы осматриваем, все больные, поломанные, подгнившие концы обрезаем. Подсохшие корешки погружаем в воду на сутки.

2. Проверяем ямы, если надо, поправляем, устанавливаем колышки, насыпаем вниз небольшой холмик перегноя.

3. Саженец устанавливаем с северной стороны от колышка, постепенно подсыпая пригтовленный грунт. Важно следить за тем, чтобы между корешками не оставалось пустот.

4. Чтобы не посадить саженец слишком мелко или слишком глубоко, положите на край ямы рейку, корневая шейка должна выглядывать из земли на 5-6 см. После полива почва осядет, и корневая шейка окажется как раз на уровне земли.

5. Выждите один день и подсыпьте в лунку ещё земли, а сверху все замульчируйте толстым слоем, не меньше 10 см.

6. Колышек укоротите так, чтобы он был чуть-чуть ниже первых веток. Привяжите к нему саженец.

следите за луковичными, укореняющимися для выгонки. В помещении поддерживают необходимую температуру (около +10 град.) и влажность (75-80%).

Просушенные клубни бегонии очищают от почвы и засохших корней, складывают в полиэтиленовый пакет, пере-

слаивая чуть влажным мхом, опилками, торфом или песком. Завязывают его и хранят в помещении при температуре +5-10 град. Некоторые цветоводы держат клубни бегонии в полиэтиленовых пакетах без субстрата в холодильнике (в ящике для фруктов).



Когда убирать морковь, посеянную под зиму?

Морковь - двухлетнее растение семейства зонтичных. Считается одной из основных овощных культур.

Растение холодостойкое. Семена прорастают при температуре 3...4°C. Но оптимальная температура для роста и развития 18... 22°C. Семена прорастают очень медленно (через 8-10 дней после посева), а в холодную и засушливую погоду через 20 дней и более. Всходы переносят заморозки до -3...-4°C. Высокие урожаи корнеплодов этого растения можно получить лишь равномерно увлажняя почву на протяжении всего вегетационного сезона. Чрезмерное подсушивание почвы приводит к тому, что корнеплоды слабо развиваются, становятся деревянистыми, грубыми.

Сеять морковь можно в несколько сроков. Очень рано весной, самой первой культурой - с 15 апреля по 15 мая; с 1 по 15 июня; в конце осени подзимним севом. Опустив все агроприемы выращивания, ухода, борьбы с вредителями и т. п., с которыми не трудно ознакомиться в специальной литературе мы здесь коснемся только проблемы уборки этих полезных корнеплодов. Ее начинают еще летом, когда их прорывают, а в массовом порядке - как только они достигнут 1-1,5 см толщины (пучковый товар). Заканчивают уборку до начала устойчивых осенних заморозков.

А вот при подзимнем посеве - значительно раньше - в середине июля, для потребления в летний период. Потому что ранняя мор-

ковь плохо хранится в отличие от позднеспелых сортов, которые летом продолжают накапливать в корнеплодах полезные вещества, вегетируя до поздней осени. Самые популярные у нас российские сорта - Нантская 4, Бирючукская 415, Несравненная. Вот их мы и возделываем на своих садово-огородных участках. Это свои, хорошие, проверенные временем сорта.

Морковь относится к корнеплодам, требовательным к условиям хранения. Кроме того, она может заражаться через воздух. Именно поэтому многим садоводам-любителям знакомо чувство горечи и досады, когда морковь растили, ухаживали за ней, убрали, положили на хранение с осени совершенно здоровые корнеплоды, а зимой большую часть урожая «съела» гниль. В настоящее время некоторые овощеводы-любители используют для хранения моркови мох сфагнум, который заготавливают в болотистом лесу заранее. Мох просушивают до влажности примерно 7% (на ощупь такой мох почти сухой) и переслаивают им морковь, да и картофель тоже. Как показывает опыт, при таком хранении корнеплоды не болеют, их не повреждают мыши, а воздух в хранилище бывает без запаха сырости и гнили. Способов хранения моркови много. Попробуйте и такой способ, наверняка получите.

Пора закладывать клубничную плантацию

Август и начало сентября - самая подходящая пора, чтобы разбить новую плантацию клубники или земляники садовой. Ягоды, посаженные в этот период, успевают прижиться до наступления холодов. А в будущем начинают быстрее плодоносить.

Основные качества правильных сортов

Самое первое, что нужно сделать перед посадкой земляники, - это определиться с сортом. В настоящее время в государственном регистре насчитывается более 60 сортов, и постоянно появляются новые. На какие качества ориентироваться, выбирая сорт?

1. Растение должно быть высокоурожайным, чтобы с куста можно было собрать примерно 300-400 ягод за сезон, или 1-1,5 кг с 1 кв. м.

2. Сорт лучше выбрать зимостойкий, так как урожайность напрямую зависит от удачной перезимовки.

3. Ягоды должны быть крупными, не менее 15 г весом.

Сорта садовой земляники

Ранние сорта

«Заря». Из ранних сортов - это самый урожайный. Не может похвастаться зимостойкостью и засухоустойчивостью, но зато с успехом противостоит вредителям. Ягоды средней величины, ярко-красные, с сильным ароматом, сладкие. Непригоден для роста в низинах.

«Кокинская ранняя». При хорошем уходе очень урожайный сорт, созревание дружное. Ягоды средней величины. Зимостойкость и засухоустойчивость средние.

«Ранняя Махерауха». (Германия) Зимостойкость, засухоустойчивость, устойчивость к вредителям и болезням выше среднего. Ягоды средней величины, но при правильной агротехнике могут давать обильный урожай.

Среднеспелые сорта

«Витязь». Сорт очень урожайный, ягоды средние. Устойчив к морозам, земляничному клещу и грибковым заболеваниям.

«Красавица Загорья». Первые ягоды - очень крупные, до 40 г, остальные - средние. При правильном поливе урожайность очень высокая, зимостойкость выше средней.

«Фестивальная ромашка». Ягоды крупные, в среднем около 18 г весом. Урожайность очень высокая. Сорт зимостойкий, устойчивый к серой гнили.

«Эстафета». Ягоды очень крупные (до 35 г), средняя масса остальных 17 г, урожайность высокая. Сорт зимостойкий, с повышенной устойчивостью к болезням и вредителям.

Позднеспелые сорта

«Золушка». Ягоды крупные, урожайность высокая. Сорт зимостойкий и засухоустойчивый. Отличается высокой устойчивостью к вилту и мучнистой росе.

«Зенга Зенгана». (Германия) Ягоды средней величины, транспортабельность высокая. Урожайность средняя, зимостойкость средняя но растения хорошо восстанавливаются и даже при значительном подмерзании дают хорошие урожаи.

«Ред Гонтлет» (Шотландия). Ягоды крупные. Урожайность при благоприятных погодных условиях высокая - 2-2,8 кг/кв. м. Засухоустойчивость и зимостойкость средние, сорт чувствителен к весенним заморозкам.

ОГИБДД информирует

История одного ДТП

Очередной трагедией закончился необдуманный поступок родителей 14 летнего жителя с. Тёмкино. Не подумав о последствиях, они дали в распоряжение ребенку, на их взгляд, безобидное транспортное средство, «МОПЕД».

Новой покупке, в виде МОПЕДА «ZHEN - VEKTOR» с рабочим объемом двигателя 150 кубических сантиметров, были рады все члены семьи З., а особенно их несовершеннолетний сын. Почему? Потому что родители ни сегодня, так завтра в качестве поощрения за примерное поведение или за прочитанную на летних каникулах книгу, все равно дадут прокатиться на как бы просто «мопед», забыв о том, что любое транспортное средство является источником повышенной опасности, что управлять данным видом транспортного средства разрешено лицам не моложе 16 лет, при наличии водительского удостоверения, с допуском к управлению транспортными средствами категории «А», при наличии полиса ОСАГО, при наличии средств за-

щиты (мотошлема), а также забыв о том, что такого рода транспортные средства подлежат обязательной регистрации в Госавтоинспекции. И вот к чему привела одна из таких очередных безобидных поездок.

12 августа 2014 года, естественно с разрешения родителей, несовершеннолетний водитель в очередной раз катался по улицам и дорогам с. Тёмкино. В какой-то момент, со слов матери юного водителя, у её сына смогла «незаметно» забрать ключи от замка зажигания мопеда несовершеннолетняя В. В последующем несовершеннолетняя В., усадив на заднее сиденье мопеда несовершеннолетнюю С., 2003 года рождения, решила прокатиться. Около 18 часов 10 минут двигаясь по ул. Октябрьская с. Тёмкино несовершеннолетняя В., управляя мопедом «ZHEN - VEKTOR» набрав скорость, не справилась с управлением, совершила съезд в кювет и врезалась в стену жилого дома.

В результате дорожно-транспортного происшествия водитель скутера «ZHEN - VEKTOR» несо-

вершеннолетняя В., госпитализирована в Вяземскую ЦРБ с диагнозом: закрытая черепно-мозговая травма, сочетанная травма, рваная рана лица, вывих левого предплечья.

Пассажирка скутера «ZHEN - VEKTOR» несовершеннолетняя С., госпитализирована в Вяземскую ЦРБ с диагнозом: открытая черепно-мозговая травма, оскольчатый перелом теменной кости слева, вдавленный перелом, ушиб головного мозга тяжёлой степени, гематома слева, отёк мозга, перелом левой лопатки, перелом первого ребра слева.

Казалось бы, все понятно, но вопросов в этой истории остаётся очень много.

Ошибки других, к сожалению, многих из нас ничему не учат. Количество беспечности, безразличия к воспитанию, халатного отношения родителей к здоровью и жизни своих детей пополнилось ещё одним примером. Один неверный шаг одного из родителей принёс горе и боль в семьи других людей.

ОГИБДД
Межмуниципального
отдела МВД России
«Вяземский»

Хозяйке на заметку

Вторая половина лета – это не только пора долгожданных отпусков, но и время, когда мы начинаем собирать урожай и делать заготовки на зиму. Многим садоводам удастся вырастить богатый урожай кабачков, они вырастают в таком количестве, что невольно хватаешься за голову, придумывая, куда бы деть всё это богатство. Сейчас сезон кабачков в самом разгаре, а хранятся они совсем не долго, поэтому поспешите сделать заготовки из кабачков. Кабачок – овощ универсальный, его можно солить, мариновать и даже варить варенье или компот! А уж про икру заморскую кабачковую, наверняка все не только слышали, но и пробовали. Заготовки из кабачков получаются оригинальными и необычными на вкус, их можно использовать не только в качестве закуски, но и как гарнир ко многим мясным и рыбным блюдам.

Заготовки из кабачков

Кабачки по-корейски

Ингредиенты:
3 кг кабачков,
500 гр. репчатого лука,
6 болгарских перцев,
2-3 головки чеснока,
1 ст.л. подсолнечного
масла,
200 гр. уксуса 9%,
200 гр. сахара,
2 ст.л. соли,
специи для моркови
по-корейски,
зелень.

Приготовление:

Морковь очистите и натрите на терке для моркови по-корейски или нарежьте очень тонкими длинными полосками. Очистите и натрите на такой же терке кабачки. Болгарский перец и лук очистите и нарежьте тонкой соломкой. Чеснок очистите и пропустите через пресс, а зелень мелко нарежьте. В отдельной посуде смешайте масло, уксус, сахар, соль и специи. Залейте получившимся маринадом овощи, тщательно всё перемешайте и поставьте в холодильник на 3-4 часа. Затем разложите всё по стерильным банкам, накройте крышками и стерилизуйте еще 20-30 минут, после чего закатайте крышки.

Лечо из кабачков

Ингредиенты:
2 кг кабачков,
2 кг помидоров,
3 головки чеснока,
3 головки репчатого лука,
500 гр. болгарских перцев,
1-2 морковки,
1 острый перец,
зелень, 1 ст. сахара,
2 ст.л. соли,
½ ст. уксуса 9%.

Приготовление:

Помидоры вымойте, очистите от кожицы и мелко нарежьте. Выложите нарезанные помидоры в большую кастрюлю и поставьте на огонь, варите до тех пор, пока помидоры не начнут кипеть. Морковь очистите и натрите на терке. Чеснок, острый перец и лук очистите и пропустите все через мясорубку. Получившуюся смесь и морковь добавьте к кипящим помидорам и варите еще 5 минут. В это время вымойте кабачки, снимите с них кожуру и нарежьте небольшими кубиками. Добавьте кабачок к помидорам. Болгарские перцы очистите от семян, нарежьте дольками и добавьте к овощам. Посолите, добавьте сахар и варите еще 25 минут. За 5 минут до готовности добавьте уксус и рубленую зелень. Горячее лечо разложите по стерильным банкам и закрутите крышки. Охладите банки при комнатной температуре.

Проводится конкурс

Проводится районный фото-конкурс творческих работ «Край мой любимый», посвященный 85-летию образования Темкинского района. Конкурс проводится с 1 сентября по 25 сентября 2014 года. В конкурсе принимают участие все желающие жители района независимо от возраста.

Заявки и фотоработы предоставляются до 22 сентября 2014 года в отдел по культуре, спорту и молодежной политике Администрации муниципального образования «Темкинский район» и МБУК «Темкинский КДЦ». В заявке должны быть указаны данные: фамилия и имя участника, возраст автора работы, домашний адрес, контактный телефон, название работы.

Все представленные на фотоконкурс работы должны соответствовать основной теме «Край мой любимый». Для участия в фотоконкурсе принимаются цветные фотографии формата А4.

Информация для субъектов малого и среднего предпринимательства, ассоциаций, общественных организаций и объединений предпринимателей

В целях упрощения, ускорения и удешевления процедур ведения бизнеса в настоящее время реализуются «дорожные карты», разработанные Агентством стратегических инициатив и утвержденные Правительством Российской Федерации.

Наряду с разработкой и внедрением «дорожных карт» по улучшению предпринимательской деятельности важно обеспечить обратную связь с бизнес-сообществом для оценки эффективности реализуемых мероприятий.

По поручению Председателя Правительства Российской Федерации Д.А. Медведева Агентство стратегических инициатив при участии некоммерческого партнерства «Клуб лидеров», общественных объединений предпринимателей проводит опрос по оценке эффектов от реализации «дорожных карт».

Для проведения опроса в сети «Интернет» в режиме онлайн подготовлены электронные анкеты. Перейти к заполнению анкет можно по ссылке: <https://xn--80adjkclhjd6blf.xn--p1ai/discussions/oprosi/>. Опрос продлится до 5 сентября 2014 года.

Желающие могут принять участие в данном опросе.

Кооператив «Медик»

в г. Вязьма

(Лицензия №ЛО-67-01-000063)

Кабинет клинической психотерапии

Алкогольная и никотиновая зависимость, избыточный вес, другие заболевания нервной системы. Особые методы лечения: гипноз, кодирование (обычное и усиленное), противоялкогольная блокада. Эффективность подтверждена 28-летним опытом врача высшей категории, кандидата медицинских наук Носкова В.В.

Адрес: г. Вязьма, пл. Ленина, 2, ГДК.

Первая и третья субботы месяца в 11 час. 30 мин. (6 и 20 сентября).

Телефон врача: 8-910-787-60-92.

Перед лечением необходимо проконсультироваться у специалиста.

Реклама

ООО «БаталинАгро» приглашает рабочих на переработку картофеля. Телефон: 2-40-10

Продается свежий мед в д.Власово. Можно с доставкой на дом. Телефон: 8-915-645-58-75

Авторы публикаций несут ответственность за достоверность приводимых фактов. Мнения авторов не обязательно отражают точку зрения редакции.

16+

Газета «Заря» выходит по вторникам и пятницам 104 номера в году. Индекс для подписки 53962
и.о. гл.редактора Белицкая М.Н.
Телефоны редакции: 2-12-55, 2-12-81
Эл.почта zaryatemkino@mail.ru. Адрес: 215350, с. Темкино, Смоленской обл., ул. Андреева, д.2

Газета «Заря» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охраны культурного наследия по Центральному федеральному округу.
Свидетельство о регистрации ПИ № ФС1-80338С

Номер набран и сверстан в редакции газеты «Заря». Отпечатан с готовых пленок в ОАО «Вяземская типография», адрес: г.Вязьма, ул.Парижской Коммуны, д.4. Печать офсетная. Объем 1 печатный лист. Тираж 620 экз. Подписано в печать: по графику 17.00, фактически - 17.00